



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (17054)

30 МАРТА 1977 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ДОГОВОР СОДРУЖЕСТВА

Труженники завода тяжелых механических прессов на днях встретили дорогих гостей — посланцев Воронежского завода имени Калинина, коллектива, с которым их связывает крепкая дружба. Цель встречи — заключение социалистического договора на соревнование в юбилейном году Советской власти.

К присутствующим обратился генеральный директор производственного объединения по выпуску тяжелых механических прессов В. И. Голубин. Он подоткнул плоды трудового соперничества, сказал, что в первом году пятилетки победителями оказались калининцы.

Выступивший с ответным словом заместитель председателя профсоюзного комитета производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования Н. Т. Миланов отметил, что соревнование двух коллективов стало массовым и творческим.

Социалистический договор подписали руководители обоих предприятий. Решили один раз в полугодие обмениваться делегациями по проверке выполнения обязательств, практиковать встречи передовиков, новаторов производства, рационализаторов и изобретателей, обмениваться опытом работы по совершенствованию организации социалистического соревнования.

ЗОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО СВЕКЛОВОДСТВУ

Вчера в Воронеже состоялось зональное совещание Советом Министров РСФСР по решению ЦК КПСС зональное совещание по вопросам увеличения производства, заготовок и повышения качества сахарной свеклы в колхозах и совхозах Центрально-Черноземной зоны.

Открывая совещание, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев сказал:

— Созванное по решению Центрального Комитета КПСС, настоящее совещание имеет целью определить меры по развитию свекловодства с тем, чтобы уже в текущем году резко увеличить производство сахара и обеспечить потребность в нем нашей страны.

Для участия в совещании прибыли руководители партийных, советских, сельскохозяйственных и заводских органов Воронежской, Воронежской, Курской, Липецкой и Тамбовской областей, секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, ученые, руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства, переработки производства, работники сахарной промышленности.

С чувством особого удовлетворения выслушав и поручение Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева — передать от его имени участникам настоящего совещания, всем работникам сельского хозяйства Центрального Черноземья пожелания новых трудовых свершений в соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября, крепкого здоровья, благополучия и большого личного счастья.

С докладом «О мерах по выполнению плана и социалистических обязательств по продаже государству сахарной свеклы колхозами и совхозами Центрально-Черноземных областей в 1977 году и десятой пятилетке» выступил первый заместитель председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатов, первый секретарь Белгородского обкома КПСС М. П. Трунов, первый секретарь Курского обкома КПСС А. Ф. Гудков, первый секретарь Липецкого обкома КПСС Г. П. Павлов, первый секретарь Тамбовского обкома КПСС В. И. Черный.

КАЖДОМУ ДНЮ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД

СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

Правление научно-технических обществ машиностроительной промышленности на предприятиях области провело смотр-конкурс по обеспечению качественного ремонта и улучшению эксплуатации технологического оборудования.

Первое место присуждено коллективу Воронежского механического завода. Здесь за счет внедрения различных мероприятий за минувший год получены экономический эффект в размере 130 тысяч рублей.

Активное участие в смотре приняли общественно-конструкторское бюро, технологическая группа отдела главного механика и творческая бригада рационализаторов во главе с механиком предприятия Нехая, заслуженным рационализатором РСФСР Г. И. Мурашко.

Второе место присуждено заводу тяжелых механических прессов, третье — заводу имени Коминтерна, М. ВОЛКОВ.



Хорошее настроение в эти дни у шоферов и мастеров. Они каждый год принимают горячее участие в борьбе за урожай, всегда участвуют на вывозке сахарной свеклы и хлеба. На снимке (слева направо): А. И. Ленинский, А. И. Беспалова, А. И. Котенко, И. Е. Петренко. Работают на вывозке, нормы каждый из них перевыполняют. Пришла весна, хлеборобы готовятся к выезду в поле, готовятся к этому

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Железнодорожники Южно-Восточной магистрали встретили в честь 60-летия Великого Октября, свершившегося в этот день, в четвертом квартале коллектива дороги присужденные переходящие Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза.

Хорошо трудятся железнодорожники в этот юбилейный год. План погрузки перевыполняется. Лучшие показатели у коллектива Воронежского ЮВЖД. В. Демченко отделенной дороги.

На Воронежском заводе разработчик коллектива СКБ, руководимого В. Коревым, в ходе нестандартного оборудования-изобретения и смонтированы две новые установки. Выход их в эксплуатацию позволяет отказаться от применения ручного труда на нескольких операциях при оброте электрических конденсаторов.

В Воронежском учреждении прессы «Промышленность» в пятницу состоялась встреча бригады коммунистического труда, которой руководит В. Трунов. Этот коллектив на монтаже станционного оборудования выдал показатели за 1976 — 130 процентов, все работы сданы только с первого предъявления.

В адресе энтузиастов предприятия страны отружает свое производство коллектив Воронежской фабрики технических тканей. Это — ткань «Север», лосотол, валя, обивочный материал. Только за последние два марта продукция отправлена в Краснодар, Ереван, Ленинград, Черкесск и другие районы. Особое внимание на предприятии уделяют животноводческим поставкам. Например, полностью выполнен заказ по первому кварталу по отгрузке ткани «Север» в республику Трэн-Ланка.

Продукция Елань-Колонийской котельной фабрики пользуется большим спросом у населения. На нее не поступает рекламаций. С начала года дополнительно к плану реализовано такой продукции на 12 тысяч рублей.

Резервы бригады

В эти дни в шахе № 3 производственно-технического объединения «Электроника» широко развернулось движение и поддержка инициативы бригады опытных резчиков, возглавляемой К. А. Ивановым. От рекорда одного рабочего — к рекордной выработке всей бригады. Работники обкома и совхоза восприняли с интересом инициативу бригады опытных резчиков Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюза, решили трудиться еще производительнее, качественнее, эффективнее.

Какие рубежи намечены? Как думать они олимпиады? Планы пяти лет передовой коллектив обязался выполнять за 3,5 года, а к 7 октября 1977 года задание будет выполнено в 7 месяцев. При этом сэкономит за пятилетку 102 миллиарда дорогостоящего материала, сдавать продукцию в ОТК только отличного качества.

Большие планы у бригады. Успешно завершить их — дело чести резчиков. Мы рады видеть, как на практике они стремятся к поставленной цели.

— Я и моя команда с

строит станков, мелкий ремонт могут выполнять без наладчика. Об установке режущих алмазных дисков хочется сказать особо. Это своего рода искусство, которое требует владения в совершенстве. Минут за 30—40 до начала работы приходит на участок, и в тишине на слух удавалось точнейше звуку, словно музыканты, настраивают струны, натягивают диски. От того, как выполнена эта ответственная операция, зависит качество деталей.

Сейчас бригада перешла на один заряд. Что это дает? Повысилась ответственность каждого за общий результат, теснее стала трудовая сплоченность, крепче дружба.

Инициатива бригады К. А. Иванова обрела крылья. Партийный комитет объединения одобрил ее и рекомендовал для распространения в других коллективах. Ныне уже в нескольких цехах бригады работают под девизом «От рекорда одного рабочего — к рекордной выработке всей бригады».

Бригада инноваторов, звать высшее темпы, уверенно идет к намеченной цели. Со дня рождения инициативы экономичнее материалов более чем на 2000 рублей, вся продукция сдана в ОТК с первого предъявления.

В. КОВТУНОВ,
А. БОГОДУХОВ.

ПРИЗНАН МАСТЕРОМ

Уже двенадцать лет работает на заводе «Электросигнал» новатор производства фрезеровщик Эдуард Николаевич Иванов. Главное, что его отличает, творческий подход к каждому заданию, своему делу. Он умел и знает в работе возвыше, прогресс, что его отличает, творческий подход к каждому заданию, своему делу. Он умел и знает в работе возвыше, прогресс, что его отличает, творческий подход к каждому заданию, своему делу.



НА СНИМКЕ: участники совещания в большом зале заседаний обкома КПСС и областного Совета. Фото В. Майорова, М. Естрада.

Приказ министра обороны СССР

30 марта 1977 г. № 192 г. Москва

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР В МАЕ—ИЮНЕ 1977 г. ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ, И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В соответствии с Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас в мае—июне 1977 г. военнослужащих, срок действительной военной службы которых истекает до 1 июля 1977 г.
2. В связи с увеличением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призывать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан, которым по дню призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва.
3. Приказ объявить во всех ротах, батальонах, эскадронах и на кораблях.

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ БЫТЬ ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ

Борьба за достойную встречу 60-летия Великого Октября и поддержка инициативы труженников поля Красноводского края, которые развернули патристическое движение за получение наилучших урожаев зерна, подсолнечника, сахарной свеклы и других культур, земледельцы нашего колхоза в текущем, юбилейном году взяли высокие социалистические обязательства. Мы даже слово пошлеть с каждого гектара зерновых и зернобобовых 28 центнеров, подсолнечника — 18, сахарной свеклы — 220 и кукурузы на силос 200 центнеров. Продадим государству 27 000 центнеров хлеба, под-

солнечника — 3600, сахарной свеклы — 50 000 центнеров. Заготовим для общественного животноводства 700 тонн сенажа и 3720 тонн силоса.

Как же мы готовимся к битве за урожай? Заняты на 2000 гектарах проекцией самообеспечения. Все семена доведены до первого и второго класса полевых стандартов, из них более 70 процентов — первого класса. Заключается их продажа. Подготовлены все удобрения. Планируем всего внести минеральных удобрений под сахарную свеклу 20 центнеров на гектар, под зерновые культуры — три центнера. Тракторы и прицепной сельхоз-

инвентарь к предстоящим полевым работам подготовлены, ждут последние регулировки и настройки. В настоящее время свеклы борон развезены по полям, заканчивается их агрегатирование.

Теперь все зависит от того, как будут проведены весенне-полевые работы. Именно в дни полевой кампании закладывается основа будущего урожая. Для того, чтобы провести весенние полевые работы в оптимальные сроки и с высоким качеством, в этом году мы применили новую прогрессивную форму организации труда. По примеру земледельцев колхоза

внимания обращают на качество ремонта. Лучше день два простоять на стане, чем час на весеннем севе, говорят они. Это понимают каждый и, обнаружив неисправность, сразу же устраняют. Поэтому находят и дефицитные запчасти, находят и дефицитные запчасти, находят и дефицитные запчасти.

Петру Иванову Сергееву. Он безотказно подает руку помощи механизаторам и любую просьбу выполняет быстро и качественно.

Семеновалександрийские земледельцы направляют все усилия на то, чтобы организовать и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев юбилейного года.

П. АЛЕКСЕЕВ,
Бобровский район.

УДАЧНОЕ НАЧАЛО

ВЕРХНИЙ МАМОН (соб. корр. «Коммуны»). Поведены колхоза в этом году. Первые приступы к работе — механизаторы погнали минеральных удобрений Михаила Константиновича Поповича. Не мешая ни минуты, он сноворопозавернул установку, зарядил агрегатированный самолет, предначинаний к работам по подкормке озимых культур. Пролетела минута, еще одна, и троллей Борис Пугачин погнали лугу, ману, уду, позду. С того часа летчики и механизаторы работают уже об хозяйство уже подкормлено минеральными удобрениями более 600 гектаров озимых зерновых.

ТРУДОВОЙ НАСТРОЙ

Всё технику они сосредоточили на полях станах. Чтобы она не повела в работе, механизаторы тщательно отлаживают каждую деталь, каждый кувалдатор, проверяют тракторы, испытывают их на мощность, расход горючего.

— Инициативы, — рассказывает старший механизатор коммуны Аверия Иванов Ситников, — требуют от нас высокой организованности и мобилизации огромного напряжения сил. Дело в том, что осенняя непогода часть работ отодвинула к весне. Поэтому трудности на весеннем севе предстоят немалые. За короткое время нужно выполнить объем работ, превышающий

почти в полтора раза обычных. Мы побывали на полевом стане первого производственного участка. Тут на исходных позициях находятся агрегатированные агрегаты, кувалдаторы, подготовлены широкозахватные сены борон. Но трудовое напряжение среди механизаторов не ослабевает. Вот и сейчас сары-наладчик Виктор Степанович Кизнев осматривает сены борон, занят регулировкой сеялки.

Досконально проверяя технику, механизаторы особое

НАЗЕМНЫМ СПОСОБОМ

ПАВЛОВСК (соб. корр. «Коммуны»). Весенние полевые работы в хозяйствах злеинего Придонья все больше набирают силу. Главные усилия направлены сейчас на то, чтобы как можно скорее и лучше произвести подкормку озимых посевов минеральными удобрениями. Эта работа ведется с помощью самолетов сельскохозяйственной авиации и наземным способом. Для внесения удобрений наземным способом в хозяйствах оборудованы специальные агрегаты. В колхозе «Светлый путь» на подкормку посевов в эти дни занят агрегат РУМ, с помощью которого вносится по полгектара — два центнера удобрений на гектар. Значительную часть посевов подкормлено удобрением способом так называемой прикормки на забегом. Для такой работы тут подготовлены два трехсекционных агрегата. Все механизмы используются без перебоя, ритмично.

Различными наземными механизмами ведут подкормку озимых посевов и вносят удобрения на забегом колхозы имени Ленина, «Рассвет», имени Калинина. В колхозе имени Ленина минеральными удобрениями подкормлены все 902 гектара озимых культур.

«ПРИХОДИ К НЕМУ ЛЕЧЬСЯ...»

«РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...»

Тринадцатилетняя история... В. В. Лазуров говорил об очередных задачах коллектива в дни ударных субботних работ.



Галина Федорова. Три года она работает в качестве секретаря заводской организации.

АВТОМАТ-ПОМОШНИК

В главной комнате... Г. БОЗДЖИЕВ, рабкор.



В главной комнате... Г. БОЗДЖИЕВ, рабкор.

В МИРЕ КНИГ

Тин Сан. Пас не сломать... И. И. Новиков провозгласил программу XXV съезда КПСС.

НА ВЗГЛЯД ФЕЛЬЕТОНИСТА

Милый розыгрыш... Объявление наше, а так-то хех и нас нет. Ха-ха-ха!

Александровна готовит инструмент... Посмотрела с некоторым недоумением («а чего боюсь?»).

Детская стоматологическая поликлиника № 1 Ленинского района.

Галина Федорова. Три года она работает в качестве секретаря заводской организации.

«Не страшно, Танюша!...» — сказала Людмила.

«Хорошо, когда учитель поводит себя так...»

«Листая анкеты, советы, обиды, восторги...»

«И вообще все они очень принципиальны...»

«Комисса для тех, кто вступает в жизнь...»

«Жизнь этого дома давно приспособилась...»

«Уголубогу экрану...»

«Жизнь, это хитрое...»

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

ЭТИКА ВЗАИМООТНОШЕНИЙ

Учение — это прежде всего человеческие отношения... «Сколько бы велики, предметов и объектов...»

«Вряд ли удастся среди нас человек, которому не приходилось вынимать из души...»

«Если спросить сама себя, что она делает по поводу взаимоотношений...»

«Самое ужасное, я думаю, когда учитель равнодушен к своему делу...»

«Листая анкеты, советы, обиды, восторги...»

«И вообще все они очень принципиальны...»

«Комисса для тех, кто вступает в жизнь...»

«Жизнь этого дома давно приспособилась...»

«Уголубогу экрану...»

«Жизнь, это хитрое...»

ДУША НАРОДНАЯ

Среди многочисленных талантов народного артиста СССР... «Сколько бы велики, предметов и объектов...»

«Вот и мы сейчас переживаем зрительный кризис...»

«В старинный русский город Борзов...»

«Главное ощущение от заседания — это впечатление праздника...»

«Надо сказать, что каждый из присутствующих...»

«От внимания руководителей много зависит...»

«Среди некоторой части молодежи существует мнение...»

«Среди некоторой части молодежи существует мнение...»

«Среди некоторой части молодежи существует мнение...»

«Уголубогу экрану...»

«Жизнь, это хитрое...»

«Жизнь, это хитрое...»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 МАРТА 1 ПРОГРАММА 8.00 Новости. 9.10 Утренняя гимнастика.

10.30 Программа научно-популярных фильмов для детей.

15.00 «Душица». Телевизионный документальный фильм.

16.25 «Семь новых рудников». Телевизионный документальный фильм.

17.15 «Воспоминания о Великой Отечественной войне».

18.00 «Время». Информационная программа.

19.35 Тираж «Спортлото».

20.20 Фильм — детектив «Восемь часов».

21.30 «Музыкальная жизнь».

РАДИО

30 МАРТА, СРЕДА. По радиостанциям на волнах 488,1 и 17,3 мГц.

4.16 метра (7,12 мГц) — «Воскресенский эфир».

7.20 — «Музыкальные радиостанции».

8.15 — «Обзор».

8.20 — «Радиосказ о работе народных контролеров».

18.00 — «Последние известия».

18.15 — «Сельский радиослушатель».

18.35 — «Радиосказ о работе народных контролеров».

19.35 — «Музыкальная жизнь».

РЕКЛАМА

Воронежский государственный драматический театр имени А.С. Пушкина. Театральные спектакли.

Кинопрограмма. Фильмы: «Семь новых рудников», «Воспоминания о Великой Отечественной войне».

Зал Филармонии. Концерты симфонического оркестра.

Зал Филармонии. Концерты ансамбля цыганской музыки.

Земля чудес. Цирк. Шоу-программы.

С 14 апреля в кинотеатре «Пролетарий» будет демонстрироваться 1-я и 2-я серии четырехсерийного цветного широкоформатного фильма «Жизнь и смерть Фердинанда Люса».